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Sekretarz Stanu
Dariusz Standerski

BM.WP.057.12.2023
Warszawa,  20 lutego 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 13 lutego br. Posłów na Sejm RP Panów Piotra Müllera i Waldemara Budy w 
sprawie budowy Zakładu Integracji i Testowania Półprzewodników w Miękini (zapytanie 
nr 307)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Dlaczego rząd nie wysłał notyfikacji do Komisji Europejskiej w tej sprawie?

Minister Cyfryzacji przesłał w dniu 9 lutego 2024 r. wniosek prenotyfikacyjny do Prezesa 
Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, gdyż ten organ jest właściwy w sprawach 
pomocy publicznej. Prezes Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów przekazał już 
wniosek prenotyfikacyjny do Komisji Europejskiej. Sprawie nadano już numer. 
Postępowanie prenotyfikacyjne będzie prowadzone między Polską a Komisją Europejską 
oraz Intel. Postępowanie to nie powinno trwać dłużej niż dwa miesiące. W tym czasie 
strony postępowania prenotyfikacyjnego mają możliwość nieformalnego i poufnego 
przedyskutowania prawnych i ekonomicznych aspektów dotyczących projektu przyznania 
pomocy. W toku takiego postępowania Polska może liczyć na nieformalne wskazówki 
dotyczące zgłaszanego projektu pomocy. Ma to wpływ na lepsze przygotowanie 
późniejszego wniosku o notyfikację i skrócenie czasu trwania samej notyfikacji pomocy.

Ad 2) Kiedy rząd planuje wysłać stosowną notyfikację do Komisji Europejskiej w tej 
sprawie?

Wysłanie właściwego wniosku o notyfikację do Komisji Europejskiej jest uzależnione od 
wielu czynników, w tym niezależnych od rządu. W szczególności zwrócić należy uwagę na 
fakt, że w myśl art. 16 ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/1781 z dnia 13 września 2023 r. w sprawie ustanowienia ram dotyczących środków 
na rzecz wzmocnienia europejskiego ekosystemu półprzewodników oraz zmiany 
rozporządzenia (UE) 2021/694 (akt w sprawie czipów) państwa członkowskie mogą, bez 
uszczerbku dla art. 107 i 108 TFUE, stosować środki wsparcia i udzielać wsparcia 
administracyjnego zintegrowanym zakładom produkcyjnym i otwartym unijnym fabrykom.  
Koniecznym jest zatem, aby inwestor taki status uzyskał. Jest on przyznawany na wniosek 
inwestora przez Komisję Europejską. 

Dodatkowo należy podkreślić, że proces udzielania pomocy publicznej w ramach 
procedury krajowej jest regulowany uchwałą Nr 239 Rady Ministrów z dnia 8 grudnia 
2023 r. w sprawie ustanowienia rządowego programu pod nazwą „Krajowe Ramy 
Wspierania strategicznych inwestycji półprzewodnikowych” (M.P. z 2023 r. poz. 1419).  
Procedura krajowa rozpoczyna się złożeniem przez Inwestora do Polskiej Agencji 
Inwestycji i Handlu S.A. (PAIH) informacji o projekcie. PAIH sporządza dla ministra 
właściwego do spraw informatyzacji (Minister Cyfryzacji) podsumowanie projektu 
zawierające rekomendację do finansowania projektu wraz z wnioskowaną wysokością 
pomocy publicznej lub brak rekomendacji udzielenia pomocy, wraz z uzasadnieniem.  
Aktualnie oczekujemy na wniosek PAIH. 
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W dalszej kolejności podejmowane będą kroki zmierzające do uzgodnienia 
międzyresortowego wniosku o podjęcie uchwały o udzielenie pomocy i przyjęcia uchwały 
przez Radę Ministrów. W przypadku wyrażenia zgody na udzielenie pomocy w formie 
uchwały Rady Ministrów, inwestor zawiera umowę z Ministrem Cyfryzacji, będącym 
reprezentantem Skarbu Państwa określającą szczegółowe zasady tej pomocy  Dopiero na 
tym etapie może dojść do wysłania wniosku o notyfikację do Komisji Europejskiej. 

Ad 3) Kiedy budowa Zakładu Integracji i Testowania Półprzewodników w Miękini pod 
Wrocławiem zostanie rozpoczęta?

Rozpoczęcie procesu inwestycyjno-budowlanego przez inwestora może nastąpić po 
zakończeniu postępowania notyfikacyjnego przed Komisją Europejską wskutek, którego 
Komisja Europejska wyda decyzję zezwalającą na udzielenie pomocy lub po upływie 
terminu, do podjęcia takiej decyzji, albo wyda decyzję warunkową dopuszczającą 
udzielenie pomocy, zaakceptowaną przez inwestora.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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